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A magánt iszt viselők országos 
ny ugd ijegy esü 1 etc.

(*) A nemzetek jólétének egyik leghatal- 
masnhh tényezője a kereskedi-lmn és ipar. A 
történelem is tanúsítja, hogy mindenkor ama 
nemzetek voltak a legelsők, a melyeknek viruló 
kereskedelmük és és iparuk volt. Ebből kifolyó 

az államhatalom különös gondját képezte 
mindig és mindenütt a kereskedelem és ipar 
fejlesztése.

Hogy hazai iparunk és kereskedelmünk a 
legutóbbi három évtized alatt oly hatalmasan 
fejlődött, nem utolsó sorban annak a támasznak 
köszönhető, melyet a magántisztviselők kara 
képvisel

Mint közkatonákra, reájuk a munka leg 
nehezebb része háramlik s elfogultság volna he 
nem ismerni, hogy buzgó munkálkodásukkal 
lényegesen elősegítik nemzeti jólétünket.

Es ennek dacára a magántisztviselők mun­
kálkodásuk eredményéből vajmi keveset élvez­
nek, díjazásuk — legtöbb esetben - csak a 
napi szükségletek fedezésére elegendő s oly 
tökére, mely hivatva volna agg korukban, a 
munkaképtelenség esetén, az élet fentartására 
szükséges jövedelmet nyújtani, nem tehetnek 
szert.

Gondoskodni kellet tehát, oly intézményről, 
mely hivatva van a magántisztviselőket munka 
és keresetképlelenség esetére a nyomortól meg­
óvni s ez i gyek vés eredménye, hogy egynéhány 
lel I es főnök és magántisztviselő lankadatlan 
buzgói kodásával a „Magántisztviselők Országos 
Nyug dtjegye sü te te“ megalakult, s gróf T e 1 e k i 
Géza v. b. t. t. mint elnök, Guláesy Dezső 
országgyűlési képviselő és Weis z Bert bold 
gyáros, mint alelnöuök az intézmény élére 
állottak.

Ezen egyesületünk nemes és magasztos 
célja tagjainak nyugdijat, elhalálozásuk esetén 
özvegyeinek évi járulékot, vagy a teljesen árván 
maradt kiskorú gyermekeknek nevelési járulékot 
biztosítani.

Midőn a magántisztviselők, a kereskedelmi 
alkalmazottak eme legvitálisabh érdekeiről van 
szó, feleslegesnek tartunk minden bűzd it ást.

Meg vagyunk győződve arról, hogy az egye­
sület megalakulásának hire és az alapszabályok 
rövid ismertetése elegendő arra, hogy az érde­
kelteket a belépésre serkentse.

Bátran állíthatjuk, hogy nem létezik inté­
zet, melynek alapszabályai hason szabadelvű 
alapra volnának fektetve és oly körültekintően 
számolnának az emberi élet külömbözö esélyei­
vel, mint éppen a majmán tisztviselők országos 
nyugdijegyesiilete.

Az alapszabályok értelmében :
2fja lehet az egyesületnek minden magán­

tisztviselő, ki 50-ik életévét, be nem töltötte , 
igsági dij a biztosítandó nyugdi[összegnek évi 

7•/, %-a ; 35 évet betöltött egyénnél 81,* % a 
és '40 évet bet öl főttnél „ a ;

10 évi befizetés után bekövetkezett munka 
képtelenség esetén a biztosított összegnek 40° 0-át 
s minden további év után még 2" 0 ot fizet az 
egyesület nyugdíj gyanánt, úgy hogy a tag 
40 évi befizetés után feltétlenül a teljes nyugdíj 
élvezetébe jut ;

lmsonlókép 10 évi befizetés után bekövet­
kezendő elhalálozás esetén, az özvegy a bizto­
sított nyugdi[összeg 40° 0-ának megfelelőid évi 
járadék élvezetébe lép ; a teljesen árván maradt 
kiskorú gyermekek pedig fejenként 120 frt 
nevelési járulékban részesülnek ;

10 éven belül tö.v 'nt elhalálozás esetén 
a befizetett tagsági dijak teljes összege lesz az 
elhalt özvegyének vagy árváinak visszafizetve.

bárom évi tagság után mindenki a befize­
téseknek megfelelő díjtartaléknak visszafizetése 
mellett kiléphet az egyesületből ;

gondoskodva van két évi fizetési haladék 
engedélyezéséről az esetre, ha valamely tag 
időlegesen a tagsági dijakat nem fizethetné, 
valamint arról, hogy ki-ki a biztosított nyugdíj 
összeget felemelhesse vagy leszállíthassa ;

az egyesületnek 20 éves tagja, ha GO éves 
korában önhibáján kivid állását veszti, a meg 
telelő nyugdíj élvezetébe jut még akkor is, ha 
külőmben munkaképes ;

önállósítás az egyesületi tagok jogain és 
kötelességein mit sem változtat.

Az alapszabályok előnyeinél fogva bizo 
nyara minden magánt iszt viselői, kereskedelmi 
alkalmazott, úgy a maga, mint a társadalom

iránt is mulaszt hatatlan kötelességének fogj t 
tekinteni, hogy jövője biztosítása érdekében uz 
egyesület kötelékébe lépjen.

Hogy az egyesület a maga elé tűzött hu­
mánus célt miiül inkább elérje, elhatározta, 
hogy épp úgy mint a fővárosban a vidéki 
nagyobb városokban is létesít választmányokat 
oly hivatással, hogy a környékbeli magánhiva 
tál »okokkal és kereskedelmi alkalmazottakkal 
ismertessék a nyugdíj biztosítás előnyeit és híve­
ket, illetve újabb tagokat szerezzenek.

győri kér. és iparkamara hatás kői éhez 
tartozó városok részére a választmány legköze­
lebb Győrött, meg fog alakulni, melyre az ér 
deklödök figyelmét már előre felhívjuk.

A telefon célja és haszna.
A villamosság századát éljük. A modern 

technika napjainkban oly óriási lépésekkel halad 
előre, hogy méltán azt kérdezhetjük : min«» uj 
és csodás találmányokat fogunk még látni, minő 
meglepő és érthetetlennek látszó újabb mii vek 
létesülnek az idő és távolság s a munkaanyag 
megtakarítására V A mily mértékben fejlődik az 
emberiségben a műveltség, a tudomány s a mily 
mértékben halad valamely nemzet az újabb kor­
szellemmel, ép oly mértékben növekednek mind 
azon eszközök utáni szükségletek is, melyeknek 
segélyével az egymás közötti közlekedés meg 
könnyíttétik s az egymással való érintkezés a 
minimális időre redukálódik. Látjuk ezt ma 
minden téren, érezzük és felfogjuk annak sziik 
ségét mi is, hogy haladnunk kell a korral és 
be kell fogadnunk keblünkbe a tudomány csodás 
uj miiveit, melyek a szemlélőt bámulattal töltik 
el. Mert nem elég, hogy ma már egész orszá­
gunkat ezrekre menü kilométer hosszú vaskigyó 
kapcsolja egymáshoz s a vasúti közlekedés az 
újabb időben óriási mértékben növekedik ; nem 
elég, hogy legtöbb helységben postahivatalok 
létesítvék az egymással való érintkezés gyor­
sabbá tételére, hanem az uj világrész merész 
röptű tudósa Edison világra szóló s napjainkban 
a legnagyobb tökélyre emelt találmánya: a te­
lefon itt. is kezd tért hódítani magának.

T £ R C £.
Az örök menyasszony.

A lámpát behozták.
Nagy zöld ernyője alól halvány sugarak 

estek a kis szoba szegényes bútoraira és az 
egyik sarokban lévő ágyra, melynek hófehér 
vánkosain nagy betegen fekszik Barsy Anna. az 
i"irí)k menyasszony.

Hogy mért nevezték Barsy Annát a Csap«» 
meg a szomszédos utcabeliek „örök menyasszony 
mik,“ annak története van.

Rövid és szomorú történet, a milyent ezri 
vei is ir az élet,.

Lesz már annak nyolc éve is, bogy a .1«» 
zsefvárosi bálok királynéja Barsy Bál ur kis 
lánya, a göndör hajú Annuska volt.

Akkor még igy hívta mindenki, mert igazán 
ritkaság volt, olvaii göndör aranyszöke hajat 
lát ni. mint az övé volt.

Barsy Bál úr hivatalnoktársai a kerületi 
elöljáróságnál mondották is nem egyszer

Igazi angyal a te kis lányod Bál es ha 
van a földön igazság, legalább egy gróf. vagy 
hétvég lesz a férje.

Barsy úr, a ki mint végzett földbirtokos 
került az elöljáróság tinta foltos irodaasztalához, 
nem is talált, ebben semmi lehetetlenséget

És ez volt az oka annak, hogy mikor az 
Annuska táncosai, a kisebb állású hivatalnokok

eljöttek a bál után benzinszag» szalónkabátjuk 
ban vizitelni, vngv az utcabeli fiiszerüzlet főnöke 
eau d’cologne-tól illatoz«') selyenikendiivc,! melle 
nvc hajtásában beállított tiszteletét, tenni a 
„kedves papánál,u rendszerint, oly billeg fogad 
tatásban részesültek, hogy ez jó dór«* leli ütött 
minden úgynevezett komolyabb szándékot.

— Őseim megfordulnának sírjukban, ha egy 
Barsy lány irnokné, vagy épen gra jzlerosné 
lénsHsszonynyá lenne. Már csuk a «•sahnln vnl«»

irkinek a lányomat 
való tekintet igen 
's v úr elhatározó

tekintetb«'»l sem adhatom al
Általában a családra 

nagy szén-pel játszott. B 
sail »an.

A Barsyak valahol Zempléni megyében 
laktak s aligha bírtak tudomással egy a fővá­
rosban nyomorgó rokonukról, de Barsy úr azért 
a legnagyobb szeretettel emlékezett róluk s 
bármely alkalomból történt legyen a családban 
esküvő, vagy temetés, Barsy ur a világért <4 
nem mulasztotta volna jó kixállatainak, vagy 
részvétének levélben kifejezést, adni, amire persze 
válasz soha sem érkezett. I ><• Barsy urat ez nem 
szomorította el.

Várjatok < >ak. majd ha Annuska férjhez 
megy. «le máskép lesz minden.

Es ilyenkor titokzatosan mosoly ott maga 
ban Felesége, aki maga volt a megtestesült 
szelídség és igénytelenség, szintén mosolygott.

Az én öregem jobban érti az efféléket, 
szokta mondani és folytatta a harisnya stoppo 
lást, amit éveken át bámulatos kitartással 
űzött.

Egyszer aztán valami különös dolog történt, 
a Barsy' háznál. A „család“ egyik tagja látoga 
lást tett náluk.

Hz a családtag volt Barsy Ödön c.s. és kit*, 
hadnagy a .32. gyalogezrednél, akit Boszniából 
helyeztek át, a budapesti ezredhez. Itt, valahogy 
értesült arról, hogy kint a .Józsefvárosban egy 
hasonló nevű család lakik, a kiknek gyönyörű 
lányuk van.

Ödönnek eszébe jutott, hogy egy Barsy 
ÍVil nevű, negyedágbeli unokabátyáról hallott 
valaha otthon említést; tenni.

Ödön szülei is túladtak már összes vágyó 
nukon, ez okból adták fiukat a katonai pályára, 
a hol leggyorsabban önállóvá lehet valaki.

És Odón megcáfolta az át öröklési tln-óriát.
Az Önállóságot annyira vitte, hogy nem 

csak apanaget nem kért otthonról, a mit aligha 
is kapott volna, Jhanem még félre is tett pár 
forintot vékonyka fizetéséből. A szegénységet 
sem tartotta szégyennek és örömmel sietett 
«ismeret len rokonainak üdvözlésére.

Barsy Bál kitörő örömmel fogadta.
Hozott Isten, kedves öcsém, csakhogy 

újra látlak. Hóivá* korodban láttalak már egy 
s/.ei mikor egy hagyatéki tárgyaláson voltam 
nálatok ; bej, régen volt már, szebb napok voltak 
akkor! No sebaj. ITgy van, a hogy van Hát a 
lányomat láttad-e már ? Gyere csak Annuska, 
itt az unokabátyád No csókoljátok meg egymást, 
ne félj ám, nem nő bajusz a szád fölött.

Ódont elkápráztatta a fehér ruháé baba 
termetű kis lány és n«*m vonakodott a piruló
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Valóban, ha őseink uj életre kelnének, 
boszorkány vágnak és ördöngösségnek vélnék azt, 
hogy ma a gőz és villamosság segélyével iszonyú 
távolságok rövid idő alatt úgyszólván : átrepül­
hetnek, hogy nagyobb városainkban a villamosság 
által világítunk, hogy gondolatinkat a villamos­
ság útján tengeren túli országokkal is bámulatos 
gyorsan közölhetjük, sőt szobánkban ülve táv­
beszélő gépünk segélyével más városokban lakó 
kedves ismerőseinkkel beszélgethetünk ; gépünk 
elhozza annak még legfinomabb hangárnyalatát 
is úgy, hogy az illetőt szinte magunk előtt ál- 
lani képzeljük, mintha nem is pár száz kilométer 
távolság választana el tőle minket.

S hogy a távbeszélő hálózat berendezésének 
minő előnyei és anyagi hasznai vannak, azt a 
már igen sok helyen nyert tapasztalat fényesen 
beigazolta ; ezt tehát bőven kifejteni felesleges. 
Röviden csak azt említem fel, hogy már külső 
és Ízléses csínnal történő felépítése által is 
minden város nagyvárosias színezetet nyer ; az 
épületek, amelyekre a vasból készült tartók fel- 
erősittetnek s melyek felett az ónozott acél­
huzalból készült vezetékek elhaladnak, termé­
szetes villámhárítót, nyernek, a mennyiben a 
légköri villamosság káros hatásától a legnagyobb 
biztonsággal megóvatnak.

J)e ezek csak külsőségek. Nézzük a táv­
beszélő azon fontos rendeltetését, a melylyel a 
közérdek, a forgalom és főleg a kereskedelem 
érdekeinek szolgál. Miután mindazon városokban, 
a hol helyiérdekű telefon hálózat létesül, alap­
iéi tétel az, hogy az előfizetők mentül többen 
részt vegyenek annak használatában, igen termé­
szetes, hogy a nagyobb kereskedők, ügyvédek, 
orvosok, gyógyszerészek, vendéglők, kávéházak, 
hatóságok, katonaság, tűzoltóság, gyárak, ipar­
telepek és iparvállalatok, intézetek, vasúti-, 
posta- és távird.iállomások, uradalmak stb. sőt 
magánosok, kiknek érdekében áll —- belépnek az 
előfizetők sorába s igy tehát az is természetes, 
hogy mentül szélesebb körben van a hálózat ki 
terjesztve, annyival nagyobb és fontosabb érde­
keket is mozdít elő. Hogy ezt gyakorlatilag is 
bizonyíthassam, röviden vázolom e téren oly 
városokban tett tapasztalataimat, hol a helyi­
érdekű távbeszélő hálózatok már hosszasabb idő 
óta használatban vannak. — A kereskedő, ha 
irodájában avagy üzleti helyiségében a táv­
beszélőt berendezteti, onnan intézheti el üzleti 
dolgainak legtetemesebb részét, össze lévén kap­
csolható a vasúti állomással, bármikor megtud­
hatja : minő küldemények, honnan és mikor 
érkeztek számára, viszont esetleg künn levő 
alkalmazottjának a legrövidebb idő alatt utasí­
tást adhat, mit hová szállíttasson, továbbá : 
összeköttetésben lévén más kereskedőkkel s úgy­
szólván az egész várossal, a hozzá távbeszélő 
útján beérkezett megrendeléseket a lehető leg­
rövidebb idő alatt kielégíteni képes; az általa 
feladandó táviratokat a központi távbeszélő 
állomás útján továbbittathatja s viszont a ré­
szére érkezőket, érkezésük után nyomban táv­
beszélő útján megtudhatja. Az orvosok — sürgős 
esetekben — távbeszélő útján a leggyorsabban 
értesít betűk, sőt nem egy esetben —- össze lévén 
a gyógyszertárak is kötve — még a receptet is 
távbeszélő útján bemondhatják a gyógyszerész­
nek. Tűzvész, avagy más szerencsétlenség esetén 
pedig megbecsül heilen az, hogy a tüzőrség, 
rendőrség, a katonaság a legrövidebb idő alatt 
értesíthető. S hogy a gyárak, uradalmak, ipar- 
vállalatok, intézetek, vendéglők stb. mily elő­
nyösen használhatják fel a távbeszélőt, azt már 
az egyes városokban tapasztalt nagy kereslet

arcocskára egy hár távoli rokonságon alapuló, 
de annál forróbb csókot nyomni.

És ez alatt a csók alatt Ödön szivében 
valami különös érzés lobbant fel, amely végig­
ül Heteit erein sebes rohanással és újra csak a 
szivében állapodott meg.

A lányka arcza pedig krétafehér lett egy 
pillanatra, azután égő pirosra vált. Ez a pirulás 
volt a szerelem napjának első hajnalsugara.

*

Barsy Ödön mindennapos lett rokonainál
Persze egv fess hadnagy g)-akori látogatása 

nem soká maradhat közönyös a jó szomszédok 
előtt, a kik kapva kapnak, kivált unalmas meleg 
nyáridőn egy kis újság után.

Zaclutr Antal, a sarki fíiszeriizlet tulajdo­
nosa, a ki egy kapott kosár erejéig érdekelve 
volt az Annuska választásánál, kezdte teljesen 
elhanyagolni vevőit és egész napon át a kirakat 
savanyúvizes üvegein keresztül csak arra a 
szemközti emeletes ház ablakára nézett, a mely­
nek függönyei közt idönkint két fő szokott meg­
jelenni ; az egyik sranyszin göndör hajjal, a 
másik pedig szép férfias arcéllel.

Zách ár is, mint a legtöbb kereskedő, a sok 
emberrel való érintkezés által némi aroismeretre 
tett szert. Es gyakran kitüntette Tónit, az első 
segédet bizalmas megszólításával, mikor valami 
új dolgot vélt felfedezni áz ablaknak

Látom a szemükből, mondta egyszer, 
hogv már túlestek a vallomáson, olyan eped ve 
néznek egymásra

oly eléggé igazolja, hogy bátran állíthatom, mi­
szerint a távbeszélő mintegy életszükségletet
képez már náluk. , , ■

A magas ministerium újabb időben a helyi 
érdekű távbeszélő hálózatokat — nem kimelye 
a roppant befektetési költségeket — belevonja 
a helyközi hálózatba, vagyis az egyes városok­
ban kiépített helyi távbeszélő vezetékeket össze­
kötteti a már meglevő más városi helyi távbe­
szélő vezetékekkel ; ily módon aztán elérik azt., 
hogy rövid idő múlva Budapesttel, Mécsesei, 
Araddal, Temesvárral, Fiúméval, Győrrel, Ko­
márommal, Esztergommal, Székes Fehérvarral, 
S/.omhathclylyel, Sopronnal, Szegeddel, egyszóval 
Magyarország mindazon városaival közvetlen 
összeköttetést, létesítenek, melyekben a helyi 
távbeszélő már használatba véve van, s hogy 
ez mily vívmány lesz s mily kiszámitliatlan elő­
nyöket. rejt magában, azt előre mérlegelni sem 
lehet.

A használati dijjakra áttérve, első sorban 
a helyi távbeszélő használtáért fizetendő dijakat 
említem fel. A rendes előfizetők havi 5 frt díjért 
használhatják a távbeszélőt napjában annyiszor, 
a hányszor körülményeik megkívánják. Hatosgok 
plébániák, körjegyzőség, katonaság, a rendes 
előfizetési díjnak felét fizetik. Első pillanatra 
talán magasnak tűnik fel ezen összeg, de tekin­
tetbe véve a roppant nagy befektetést, mit az 
állam az első berendezésnél tesz, s tekintetbe 
véve azt hogy az előfizetőre mily előnyök liáram­
lanak a távbeszélő használata által, ezen összeg 
nem túlcsigázott és kilátás is van reá, hogy ezen 
díjtétel idővel le fog szállíttatni.

A helyközi távbeszélő összeköttetéseknél 
három percnyi beszélgetésért; pedig 3 frt díj 
szedetik. Mely szintén nem mondható drágának, 
mert ha tekintetbe vesszük azt hogy 3 percnyi 
idő alatt mily sokat és milyen távolságra lehet 
szóval elvégezni, akkor beláthatjuk, hogy ugyan­
azon dolog távirati utón való közléséért kétszeres, 
sőt háromszoros dijat kellene fizetnünk és a 
gyorsaság még sem volna egyenlő.

Ezekben kívántam röviden a távbeszélő 
célját és hasznát ecsetelni, szándékom pedig 
ezzel oda irányult, hogy e kies város igen tisz­
telt nagy közönségében felkeltsem az érdeklő­
dést ezen új intézmény felkarolása iránt, mert 
a haladás előtt mindenütt ajtót kell ma már 
nyitni, mivel az úgy is elűbb-utóbb utat fog 
törni magának.

Fel tehát igen tisztelt nagy közönség! 
Ragadják meg az alkalmat és jelentsék ki, hogy 
Tata és Tóváros a távbeszélőt behozatni óhajtja 
és hiszem, miszerint igen rövid idő alatt be 
fogják látni, hogy a., távbeszélő minő óriási 
előnyöket nyújt és a város közgazdasági, keres­
kedelmi és kulturális elöhaladását mintegy villa­
nyos gyorsasággal fogja előmozdítani,

Wildenauer Kálmán,
posta és távírón hivatali főnök.

Tata és a milleniumi kiállítás.
Az ezredéves országos kiállítás tatai helyi 

bizottsága f. é. augusztus hó 1-én tartott gyű­
lésén lapunk múlt heti számában közzétett fel­
hívással egyidejűleg azon kérelem szövegét is 
jóváhagyta, amelyet a bizottsági elnök az er­
kölcsi testületekhez, köz- és magán intézetekhez 
és jobbmódu magánosokhoz a kiállítás helyi pénz­
alapjának gyarapítása céljából hozzájárulás végett 
intézett. Mint szintén általános érdekli dolgot 
szívesen közöljük.

Máskor kezeit dörgölve mondta :
Hallja Tóni, alighanem összevesztek ott 

fent, valami féltékenység adta elő magát köztük.
Tóni ráhagyta, hogy úgy kell nekik és 

egy marék mazsolaszöllöt tömött a szájába ; 
ilyenkor bátran tette, tudva, hogy a gazda nem 
vesz észre semmit olyankor, mikor a dolgok 
menetével meg van elégedve.

Hanem egy délután rajtavesztett a Tóni.
Epen egv szardíniáé skatulya tartalmát 

fogyasztotta, mikor a gazda ráfival It:
Mit csinál maga gézengúz ? igy rabolják 

meg az embert saját segédei. Az egész világ 
már csupa rablókból áll. Az is, az a k’nyalt 
képű, kardcsörtető ott, az is az én boldogsága 
mat rabolta meg. Láttáin, tisztán láttam az új 
jtikon a karikagyűrűt. D“ hiszen lesz még azért 
vége is annak a gyűrűnek, meg érem én 
azt még.

Tóni, a ki ijedtében pepita kabátjának 
zsebébe dugta a nyitott szardíniáé dobozt, búsan 
nézte a terjedező olajfoltokat és úgy motyogta :

— Persze, vége lesz bizony.
De azért a szemközti ablakban két boldog 

emberi lény kereste egymás szemeiben azt, az 
elrejtett bűvös valamit, a minek sejtése úgy 
elszoritja a szivet és könnyeket csal elő akkor 
is, a mikor az egész világot boldognak, jónak, 
szépnek látja. (Vége köv.)

A kérelem szövege a következő :
„A buzgó törekvés, amelylyel az 1896-iki 

ezredéves országos kiállítás liánt a nemzetet 
egészben- és a nemzetnek egyes nagyjait minden 
irányban megnyilatkozásra szólítja fel, bizonyo­
san visszaliangra fog találni hazánk azon 
nemesei körében, akik a kiállítás nagy rounká 
jának messzeható fontosságát megérteni nemcsak 
hivatva vannak, hanem annak elősegítésében ha­
zafias kötelességet is teljesíthetnek és síkra 
szállhatnak ama valóban nemes vetekedéshan, 
amely őket a célhoz vezető munkára sorakoztatja.

Nemzetünk, egy évezred viszontagságai 
között megacélozott és életképességéről sokszor 
bizonyságot tett nagy nemzet, az ország ezred­
éves nagy ünnepén eddig nem látott fénnyel, 
gazdagsággal és tökéletességgel szándékozik a 
müveit világnak mostani hazáját teljes valósá­
gában bemutatni. Ezen a képen helyet foglal 
egy ezredév nagy története, egy mindig nagy­
nak és nemesnek tartott nemzet fokozatos fejlő­
désének élethii vázlata, és épen azon fontos pil­
lanatban, amikor ezredéves múltjáról számot, 
teendő — a kiállítás küszöbét Átlépi, hogy nvg- 
eleveniilt és valósággá domborult, kézzel fogható, 
közvetlenül ható bizonyságot tegyen életképes­
ségéről, a mai Magyarországról.

A mi nemzetünk munkaerejének, kézbeli 
ügyességének, elmebeli képességének eredményét 
felmutatni csali lehetséges, az alkotása váloga­
tott javát akarja a kiállításra küldeni, de még 
a föld is mindazt amit a szakértelem és az 
öseríi belőle termel.

Sajnos azonban, hogy a nemzet ipari és 
gazdasági ereje mostani állapotában segítség nél­
kül, a maga erejéből felvonulni méltó helyére 
nem képes.

Az erköle i tényezők hivatvák e tekintet­
ben a nagy feladat megoldására, és hazafias 
irányú az ügy. amelynek terhe most egyaránt 
mindenkinek arányos súlylyal nehezül vállalna.

Főkép a kiállítás ipari része szorul támo­
gatásra. Csakis különféle kedvezmények és áldo­
zatok ny it hatják meg ezeknek a kiállításhoz ve­
zető utat ; csakis úgy lehet a kisiparosok mun­
káit kiállításra alkalmasakká tenni, ha az ezek 
előállításához szükséges eszközök nem hiány­
zanak.

Ezen utak és módok megkönnyebbítés 're 
látta szükségesnek a központi bizottság a kiáll! 
tási segélyalapok létesítését. Es hogy ezen a la 
pok behatóan működhessenek, úgy szerveztettek 
hogy az ország egyes területére kitevjedőleg 
de össze pontosítva oda hassanak, hogy céljokat 
elérjék.

Ami összeg a kerületekből összegyűlik, az 
azon kerület kiállítási érdekeltjeinek fog támo­
gatására fordittatni. ágy, hogy amit egy város 
területén lévő tényezőtől a kiállítási alap nyer, 
mindazt ugyanazon vármegye kiállítási érdekelt 
jel fogják segélyül kapni, úgy hogy a kérdés a 
helyi ipar segélyezésével egy és ugyanaz.

A nemzet ezen ritka ünnepének rendezése 
alkalmával úgy az erkölcsi testületeknek, kiiz- 
és magánintézeteknek, mint tehetősebb egyesek­
nek módjában áll, hogy a nemzet e nagy mun­
kájának áldozatot hozzon.

A helyi bizottság nevében felkérjük tehát 
úgy az erkölcsi testületeket, köz- és magáninté­
zeteket, mint a vagyonilag megáldott nemesszivii 
egyeseket, méltózlassanak ágy a folyó évre, 
mint az 181)5. és 96. években a kiállítás helyi 
alapjának gyarapítására megfelelő összeget fo­
lyósítani és becses elhatározásukról a helyi bi 
zottságot értesíteni.

A befolyandó segélypénzek a helyi bizott­
ság által a kerületi pénztárba fognak megfelelő 
elszámolás végett beszolgáltatni és esetről-esetre 
hirlapilag nyugtáztatni. Feszty Lajos sk. elnök, 
Baur Öilön sk. jegyző.“

478. 480. 481.
Kát. 894.

ElMirmi szemle MMn
A hadsereg és hadi tengerészet nem tény 

leges állományú legénysége felhivntik, a katonai 
igazolvány könyvhöz mellékelt oktatás 39. pont­
jában felsoroltak kivételével, — hogy katonai 
igazolványaikkal a tatai. Mária-, Miklós- és diós­
pusztai tartózkodásnak.
1894. évi október hé 7-én reggel 7 és •/, érakor 
Tata mváros házánál ellenőrzési szemlére 
okvetlenül pontosan megjelenjék, mert kiilümben 
kénytelenek lesznek Komáromban 1894. évi no 
vemher hó 17-én utó-szemlére megjelenni.

Az 1893. évi 37 t c, értelmében mindazon 
katonailag kiképzett népfelkelők, kik akár a 
közös hadseregb -n akár a honvédségnél vagy 
ezeknél a pót tartalékban szolgáltak ; továbbá oly 
katonailag ki nem képzett népfelkelők, kik nép- 
felkelési (rózsaszínű) ajánlati lappal el vannak 
látva, 2—5 egész 100 forintig terjedhető pénz 
birság terhe alatt, Tatán a város házánál 

1894. éri október hé 20-án 
vagy személyesen vagy Írásban jelentkezni tar­
toznak.



Jelentkező lap a vároajegyzüi hivatalnál 
ingyen kapható. Jelentkezésnél az utolsó katonai 
okmány, végelbocsájtó, vagy ajánlati lap okvet 
lenül felmutatandó.

Az itt tartózkodó, de Ausztriában (a biro­
dalmi tanácsban képviselt tartományokban és ki­
rályságokban honos) népfelkelők, hasonló minő­
ségben és módozatok között tartoznak jelentkezni

A honvédség nem tényleges állományú le­
génysége felhivatik, a honvéd igazolvány! könyv 
hoz mellékelt oktatás 39. pontjában felsoroltak 
kivételével, hogy a honvéd igazolvány! könyvvel 
felszerelve
1894. évi október hó ‘28-án reggel 9 órakor 
Tata város házánál, okvetlenül pontosan jelenjék 
meg, mert a meg nem jelenők kénytelenek lesz­
nek 1894. évi november hó 14-én Pozsonyban 
a honvéd kiegészítő parancsnokságnál utó szem­
lén megjelenni.

A későn érkezők mint meg nem jelentek 
fognak tekintetni.

Tatán, 1894. évi szeptember hó 18.
Csizmadia László,

jegyző.

HIRE k.
Kinevezés. Ö felsége a király, az igazságügy- 

miniszter előterjesztésére. Szabó László komáromi 
kir. járási)Írót a szombathelyi kir. törvényszékhez 
biróvá, ennek helyébe Gombos Kálmán, kismártoni 
járásbirósági albirót, a komáromi kir. járásbíró­
sághoz járásbiróvá nevezte ki

Felszólítás. Felkérem mindazon hatóságokat, 
testületeket és egyleteket, melyek nádasdi 
Sárkozy Aurél esász. és kir. kamarás, főispán 
ur ö méltósága beigtatása alkalmával folyó évi 
október hó 11-én déli 12 órától 1 */, óráig ő 
méltóságának a vármegye székházában levő 
lakásán tartandó fogadtatásnál küldöttségük 
által tisztelegni óhajtanak, hogy ebbeli szándé­
kukat legkésőbb folyó évi szemtember hó 30-ig 
nálam bejelenteni szíveskedjenek. Komárom, 1894. 
évi szeptember 18. Gr h y c z y alispán.

Új főispánunk fogadása. (A beigtatási ünnepély 
sorrendje.) Mint komáromi tudósítónk Írja, a f. évi 
október hó 10-éu, a délutáni 4 órai gyorsvonattal Bu­
dapest felöl érkező komárommegyei új főispánt a tatai 
vasúti állomásnál a járási főszolgabíró, Tata és Tóváros 
nagyközségek küldöttségei és a csatlakozni kívánó 
vármegyei bizottsági tagok fogadják és az új-szőnyi 
vasúti állomáshoz kisérik. — Az új-szőnyi állomásnál 
Komáromvármegye és Komárom szab. kir. város kö­
zönsége nevében az alispán, illetve polgármester veze­
tése alatt a vármegyei és városi tisztikar és bizottsági 
tagok fogadják, kit ugyanitt a két első tisztviselő üd­
vözöl. Ezután a fogadásra megjelentek a két hídon 
keresztül a felsö-Dunasorra, innen a Halász-utcába, 
ezután a Nádor-nteán végig és a városház-téren át a 
vármegye székházába kisérik. Este. 7 órakor Sárkozy 
Aurél főispán tiszteletére a komáromi dalárda rész­
vétele mellett Komárom szab. kir. város fáklyászonét 
rendez, mely alkalommal Öméltóságát Kaez Lajos városi 
tanácsnok üdvözli. Este 8 órakor az özv. Fábiánné-fólo 
vendéglő helyiségeiben ismerkedési estély. —■ Október 
11-én reggel ‘8 órakor az ev. reform, templomban, 9 
órakor pedig a róm. kath. plébánia-templomban ünne­
pélyes istentisztelet tartatik, s ezek után 10 órakor 
kezdetét veszi a vármegye beigtató közgyűlése, melyet 
az alispán nyit meg és melynek kebeléből egy kül­
döttség a főispánt a főisnáni szék elfoglalására felkéri; 
főispán a küldöttség által követve a közgyűlésben 
megjelenik, a vármegye főjegyzője által felolvasandó 
hivatali esküt leteszi és székfoglaló beszédét megtartja, 
mire a vármegye közönsége és tisztikara nevében a 
főjegyző által üdvözöltetek. Ezzel a vármegyei köz­
gyűlés véget. ér. — Ezután küldöttség"! meghívás foly­
tán Öméltósága a vármegyei bizottsági tagok és tiszt­
viselők kíséretében a város székhazában megjelenik, 
hol Komárom szab. kir. város közgyűlésében beigtatása 
fi fentebbi mód szerint történik. Mindezek után déli 
1*2 órától fél 1 óráig az új főispán a vármegye szék­
hazának nagy termében sorakozó testületek és küldött­
ségek tisztelgését fogadja.

Kamarai közgyűlés. A győri kereskedelmi 
és iparkamara szeptemberi rendes közgyűlését 
szerdán, szept. 19-én tarfotta, mely alkalommal 
minket közelebbről érdeklő két ügyben mondott 
a közgyűlés véleményt és pedig: a tata-tóvárosi 
ipartestületi betegsegélyzö-pénztár módosított 
alapszabályai fölött kedvezőtlenül, — mivel 
azokat a betegsegélyezési törvény üti. tj. ellenére 
akarták módosítani, egyúttal helytelenítvén ugyan­
ezen segélypénztár június 3-án tartott közgyűlé­
sének azon határozatát, melylyel az eddigi 
felügyelő bizottságot, az alapszabályok 25. §. l>) 
pontja második bekezdése ellenére újólag meg­
választották. — A kamara ugyanezen gyűlésén 
pedig kedvezően véleményezte s jóváhagyás 
végett a miniszterhez felterjeszthetőnek mondott* 
ki a Tatán létesítendő „Uradalmi vállalati lieteg 
segélyzö-pénztárt,“ mely az uradalmi munkások 
betegség esetén való segélyezése céljából log 
alakíttatni.

Tanítók közgyűlése Tatán. A komárommegyei 
tanítótestület ez idei közgyűlését Tatán fogja f. 
lm 27-én megtartani, melyre a testület tagjai­
nak a megliivók néhány nap múlva szét fognak 
küldetni. Minthogy a közgyűlésen megjelenni 
akaró tanítóknak a községek ingyen elölogatot 
vagy megfelelő fuvarbért csak a meghívó elö- 
mutatása mellett kötelesek adni, felkéretnek 
mindazon tagok, kik meghívót nem kapnak és a 
gyűlésen megjelenni szándékoznak, hogy a meg­
hívó elküldése iránt, Marosa György testületi

elnöknél Komáromban kellő időben jelentkezni 
szíveskedjenek. — A meghívó szövege a következő:

A komárommegyei tanítótestületnek Tatában 
(A városház tanácstermében) f. hó 27-én d. e.
10 órakor tartandó közgyűlésére van szerencsénk 
a t. kartársakat taniiirylmrátokat és érdeklődőket 
tisztelettel meghívni. Komárom, 1894. szept. 
havában Marosa György elnök. Havas Károly 
főjegyző. T á rgy a k: 1. Megnyitás és elnöki 
jelentés. 2. A tanítók és a korszellem (Humoros 
felolvasás) tartja Nemos Soma. 3. Schreiber Mór 
gyakorlati előadása a számtanitás kövéből. -I A 
bíráló bizottság jelentése (Előadja Lakatos Ká­
roly). 5. A közoktatási törvény revízió kérdésé­
hez. (Előadja Havas Károly). Ü. Esetleges indít 
vány ok.

Szüret. A vármegye hegybatósági bizottsága 
az idei szüret, megkezdési batáridejének meg­
állapítása végett f hú 25-én a vármegyeház 
nagytermében ülést tart. A vármegye alispánja 
ez okból felhívta a játási főszolgabírókat., hogy 
a sziiretclési batáridő megállapithatása végett a 
szőlő érés fokozatáról jelentéseiket hozzá adják be.

A vármegye útadója. Az 1895. és 1896 évekre 
szóló vármegyei utaibi-költségvetés elkészült s 
azt a közigazgatási bizottság megállapította. A 
költségvetés a vármegye jegyzői hivatalánál 
megtekinthető s a törvényes batáridőn belül a 
felebbezések beadhatók. Az útadó 90 °-ban van 
megállapítva.

Tanító választások. Folyó hó 17-én két 
szomszédos községünkben volt kántor tanító vá­
lasztás, Szöllösün és Rajon. — SzőUősön egyhan­
gúlag Mészkő József fiatal és tehetséges tanitö — 
Hajon pedig Pichler Mihály eddigi felsö-gallai 
segédtanító lettek megválasztva. Mindkettőjükre 
nagy feladat vár a magyarosit.ás körül, s minden­
esetre érdeklődéssel és figyelemmel leszünk 
működésük iránt

Színészeink. Szombaton Kovács Gusztávné 
jutalomjátékául és 80 éves színésznői jubileumára 
Rákosi Jenő 5 felvonásos paraszt tragédiája „M a g- 
d o 1 n a“ volt kittizve előadásra, de tudja Isten, hogy, 
hogy nem történt, előadás előtt kijelentették, hogy 
nem adhatják elő a kitűzött darabot, hanem a helyett 
Gerö Károly 3 felvonáson vig színmüvét a „Próbahá­
zasságot“ játsszák. Vasárnap este rendes helyárak­
kal a csütörtökről elmaradt „Vörös sapka“ Vidor Pál 
három felvonásod népszínművét adták. Ritka közönség, 
az előadás kritikán aluli. — Az Aranyossy pár jutalom­
játékául keddre előre hirdetett „vad rózsa“ helyett 
megint tudja isten mi okból adták Sardou Viktor 3 
felvonásos franczia vigjátékát, „Az ideges nőket,“ de 
nem kedden, lianem szerdán adták s Sardou o jeles 
vigjátékát teljesen pocsékká tették. Az a kínos gyöt­
relmed vergődés, a melylyel a szerepét nem tudó egyik­
másik művész a súgó szavait sóvárogva leste, az a sok 
félszeg mozdulat, amivel a kínos pauzákat betöltötték, 
egyszóval az elért tökéletes blamázsi, felment bennün­
ket attól, hogy Ítéletünket az illetők fejére egyenkint 
ráolvassuk.

Létesítendő tatai dalárda eszméje merült fel, 
városunk intelligens elemei körében — mely 
ügy érdekében, — a kik a működő tagok közé 
vabi felvételre magukban képességet éreznek, 
telhivatnak, bogy a belépési szándékukat, lapunk 
szerkesztőjével egyszerű levelezőlap utján tudas­
sák, — hogy azután a teendők megbeszélése 
végett, legközelebb tartandó értekezletre meg­
hívhatok legyenek.

A beiratások a helybeli gymnaaiumban a kővet­
kező ereitménynyel zárattak le: Felvétetett, az I. osz­
tályban O', a I L-ba 49, a íll-ba 84, a IV-bo 25, össze­
sen tti8 tanuló. — Vallásra nézve róm. kat.holikus: 118, 
ágost. evangélikus: ti, evnng. református: 11, izraelita:
88. — Anyanyelvre nézve magyar : 150, német: 1 t, tót: 
4. — Nyelvismeretek szerint, csakis magyarul beszél : 
101. — Magyaréit azonban valamennyien tudnak. 
Származási helyre nézve, tatai és tóvárosi: 79, vidéki :
89. — Convictusi növendék : lit. — Az elemi 4-ik osz­
tályba beiratkozott 8tí tanuló. — Eszerint tehát a 
kegyesrondieknól összesen: 204 tanuló nyer oktatást.

Meghívó. A magántisztviselők országos nyug- 
dijcgyesülete igazgatóságának felkérése folytán 
van szerencsém, Győr szeli. kir. város valamint 
a győri kereskedelmi és Iparkamara területéhez 
tartozó városokban levő t magántisztviselő és 
kereskedelmi alkalmazott urakat, az ezen egye­
sületbe való esetleges belépésének módozatainak 
megbeszélése végett vasárnap f. évi szeptember 
hó jo-án, délutáni e órakor a kereskedelmi és 
iparkamara gyüléstennében (Király-utca, taka­
rékpénztári épület) tartandó közös értekezletre 
meghívni. Győrött, l8!)4. szeptember 23. Szávnv 
Gyula, kamarai titkár

Katonai ellenőrzési szemlék. A vármegye te­
rületén a katonai ellenőrzési szemlék a jövő 
október hó következő napjain fognak megtartatni: 
Tatán október 6., 7. és 8-ikán ; Környén 10 én, 
Nagy-Igmándon 12. és 13-án Uj-szőnyben 15-én ; 
Nemes-Óceán 17. és 18-án; Gután 20. és 21 én ; 
Udvardon 23., 24. és 25-én ; Ó Gyallán 27-én és 
28-án. A szemle teljesítésére Bauer Gyula cs. és 
kir. 12-ik gyalogezredbe!! főhadnagy küldetett ki.

Törvényjavaslat a tűzoltásról. Hieronimy 
Károly belügyminiszter a közigazgatási reformról 
szóló törvényjavaslattal kapcsolatban a képviselő 
ház elé terjeszti a tüzrendöri felügyelők rend­
szeresítésére vonatkozó tűzrendészet! törvény­
javaslatot is.

Lótenyésztési jutalomdljosztas. A földmivo 
lésügyi minisztérium hozzájárulásává! f. évi szép 
tember hó 30-án d. e. 10 órakor Komáromban a 
Rozália-téren a lótenyésztési bizottság jutalom 
dijosztást rendez. Pénzbeli jutalmazásban csakis

komárommegyei és városi fóldmives tenyésztők 
részesülnek. A lótenyésztési dijjazások az ezred­
éves kiállítás sikere érdekében akként rendel­
teinek, hogy az odaítélt jutalomdij három éven 
át való elővezetés után adatik ki s Ig.v azon 
cél is eléretni kívántatik, hogy a kiálitáson az 
ily lovak jó áron elad..ihassanak. Az 1. dij 00, 
lí-ik 40, illik 30 frt. A lótulajdonosokat a 
lótenyésztési bizottság elnöke hirdetményileg 
hívta fel lovaik elővezetésére.

60,000 frt, a főnyeremény a lembergi ki­
állítási sorsjegyeknél, mely 10“/„ levonat után 
készpénzben fizettetik ki. Figyelmeztetjük tisztelt, 
olvasóinkat, hogy a húzás már szeptember 27 én 
történik.

Felhívjuk olvasóink becses figyelmét a 
„Pesti Hirlap“-nak mai számunkhoz csatolt hir­
detés mellékletére.

Nyilt-tér.
Egeszselyem, mintázott Foulárdokat j

(mintegy 450 különböző fajban), méteren- ! 
ként 75 krtól 3 frt 65 krig - valamint 
fekete, feher és színes selyemszöveteket 
45 krto! II frt 65 krig — sima, kockás, j 
csíkos, virágos, damaszolt minőségben (mint­
egy 240 féle dispositió és 2000 különböző 
szin s árnyalatban) szállít; póstabér es 
vámmentesen a privátmegrendelők lakására 
Henneberg G (cs. kir. udvari szállító) i 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafor 
dnlóval küldetnek. Svajozha címzett leve- j 
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros j 
bélyeg ragasztandó.

Nem mulaszthatom el, hogy Tata és 
Tóvúros íi. é. közönségének midőn Győrbe 
véglegesen elköltöztem, „Isten hozztídot“ 
ne mondjak; s azon pártfogást, melyet irá­
nyomban tanúsítani mindenkor szives volt, 
meg ne köszönjem.

Midőn ezt teszem, egyszersmind arra 
kérem a n. é. közönséget, hogy jó emlékük­
ben továbbra is megtartani és Friedmann 
Tivadar urat, kinek üzletemet átadtam, szi­
ves pártolásukba venni szíveskedjenek.

tisztelettel

a volt Ungár cég képviselója
Schossberger Hermann.

11687. 
ai. 894.

Komárom vmegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.
Komáromvármegye alispán! hivatala ezennel köz­

li irrú teszi, hogy üzen vármegye részére az 18%., 189(1., 
1897. és 1898. években szükséglendő anyagok, u. m.:

1. Irodai szerek és világitó anyagok, (együttesen 
vagy külön);

2. különféle nyomdai munkák ;
3. könyvkötészeti cikkek szállítására és előáll itá- 

sára folyó évi szeptember hó 27 én d e 10 ónkor, továbbá
4. a vármegyei szolgaszemélyzet egyenruhája;
5. csizmája ;
(>. sapkája;
7. a vármegyei székház fűtésére, keményfa és 

kőszén, (együttesen vagy külön).
8. Üveges-munkák és edények szállítására és elő­

állítására f. évi szeptember ho 28-án d e. 10 orakor a
vármegyei székház kistermében szóbeli és Írásbeli 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

A szükségletek mennyisége óh minősége, vala­
mint. a felvett alapárak iránti tájékozás a vármegyei 
számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt meg­
szerezhető.

A vállalkozás tárgyát képező anyagok és illetve 
munkák mennyiségéhez mért 10" o-nyi bánatpénz fejé­
in.n készpénz, vagy óvadókkópes értékpapír leteendő 
lesz a vállalkozni szándékozók által és pedig : irodai 
szerekre 200 frt, világító-anyagokra 60 frt, nyomtat­
ványokra 100 frt, könyvkötészeti munkákra 20 frt 
ogvenruházatra 100 frt, csizmadia-munkákra 30 frt, 
sapkákra 5 frt, tüzelő-anyagokra együtt 250 frt, csupán 
kőszénre 50 frt, üveges-munkákra és cikkekre 10 trt, 
mely összegek azonban az árlejtés után a vállalkozást, 
t 1 nem nyert egyéneknek azonnal vissza fognak adatni.

A kizárólag hazai gyártmányú anyagszükséglet 
minősége és mennyisége az alispánt hivatal által ha- 
tároztatik meg.

A szállítási kötelezettség 1895. évi január hó 
1-én veendi kezdetét és tart 1898. évi december hó 
végéig. A szállításból folyó számlakövetelések negyed­
évenként. fognak kielégittotni.

A késedelmes, vagy esetleg nem az. anyag-min 
iának megfelelő szállítás "folytán a vállalkozónak biz­
tosítókul letett óvadékából fog a bárhonnan beszere­
zendő anyag ártöbbleto fedeztetni, mely esetben tar­
tozik a vállalkozó a fentebb meghatározott összegre 
bánatpénzét azonnal kiegészíteni.

Az írásbeli zárt ajánlat az árlejtésre kitűzött 
határéra előtt a megszabott bánatpénzzel együtt, az 
Írásbeli ajánlatba foglalandó, ama kijelentéssel nvuj 
tandó be a vármegye alispánjához, hogy az árlejtAhí 

vvbe felveendő általános és részletes szálli 
1 i,i;. ,»v válbilko/ni : zár. ti él;.ó magát aláveti.
\z Írásbeli /.<irt ajánlatuk a szóbeli árlejtés be­

fejezte után közvetlenül fognak felbontatni és a vállal 
kozóul elfogadandó szállítóra nézve az elvállalt kotr 
lezettség azonnal érvénybe lép, inig a vmegye ható­
ságra nézve csakis a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés jogérvényes jóváhagyása után lesz a szerződés 
Viszom megkötött nőit tekinthető.

Komárom, 1K94. szeptember 15-én.
Ghyczy Denes,

alispán.

jegyzők 
ta.si ffl'
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Van szerencsém a t. kös-zénlogx osztó 
közönséggel tudatni, hogy az annavölgyi 
ktiszónbánya egy legújabb szénkülönitö gé­
pet szerzett lie mi által azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy ezentúl csakis tiszta, 
por- és salak nélküli

belvárosi bank- és váltó-üzlet
ki*

Budapest, Kossuth Lajos utca 13

darabos^ szenet
szállíthatók megrendelőimnek a legjutányo-
sabb áron.

Minthogy az annavölgyi szén minősé­
gére nézve a legjobbnak bizonyult s úgy 
helyben, mint a vidéken a legkeresettebb 
és minden további dicséretre nem szorul, 
ennélfogva felkérem a t. közönséget, hogy 
erről meggyőződni és nálam megrendeléseit 
megtenni szíveskedjék.

A megrendelt szén házhoz szállítva, a 
legpontosabban eszközöltetik.

Tisztelettel

Mandl Sámuel,

Sorsjegyeket, arany- és ezüst pénzeket
a hivatalos árfolyamlap szerint vesz és 
elad.

Értékpapírokra csekély kamat mellett 
kölcsönöz.

Tőzsdei megbízásokat kötésenkint .'100 
írt fedezet mellett elfogad.

Törlesztéses kölcsönt ad birtokokra. 
I frt 50 kr. évi díjért sorsolási lapot

küld.
ígérvények minden húzásra kaphatók.

Hecht Samu.

■ is'.,'*.

3723.
1894.

Hirdetmény.
A tarjáin úrbéresek, zsellérek és Tarján 

község, mint erkölcsi testületek tulajdonát 
képező összes földterületen — beleértve a 
községi erdőket is — az 1S8Ö. XX. t.-cx. 
értelmében gyakorolható

vadászai! jog
hat egvmás után következő évre folyó évi
október hó 6-án d. e. 10 órakor Tarján
község házánál nyilvános árverés utján 
bérbe adatik.

Az árverési feltételek alulirt főszolga­
bírói hivatalnál a hivatalos órák alatt és 
Tarján község házánál megtekinthetők.

Tata, 1894. szeptember 18.

Pöcze János,
főszolgabíró.

kösz én szál I itó
Tata, Kocsi-utca.

HP®!g|

2319.
“894.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tatai kir. járásbíróság mint tlkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Mayer Márton végre- 
haj tatónak Szín reich János és neje Szom mer 
Terézia végrehajtást szenvedő ellen 58 frt — kr. 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a komá­
romi kir. tszék. (tatai kir. jbiróság) területén lévő 
Tarján községben fekvő a tájjá ni 192. sz tljkv- 
hen Szinreich János és neje Szomtner Terézia 
nevére irt l , 3., 4 , lit—22., sor 558/a., 651 a., 
1981 1), 2098 a., 2207 a., hr. sz. külsőség 3 8
telek után kiosztott ß/ 4 8ad közös erdő része 
655 frt kikiáltási árban, valamint a tarjám 736. 
sz. tlkjkvben ugyanazok nevére irt I. 244. hr. 
sz. ház, belsőség és ház: kertre 459 frt kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy >i 
lentebb megjelölt ingatlanok az i8y±. évi októbtr 
hó 18-tk napján délelőtt y órakor Tarján köz­
ségben a községházában megtartandó nyilváno- 
árverésen a megállapított, kiállítási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok hecsáiának 10'/ -át vagyis 65 frt 50 krt 
illetőleg 45 írt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. 
60. t. c. 42. §-ában jelzett, árfolyammal számi 
tot.t és 3z 1881. évi november hó 1-én 3333. ? z. 
a. kelt m. kir. igazságiigyministeri rendelet 8. 
§ áhan kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előlege« elhelyezéséről kiállított, szabály 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tatán, 1894. évi július bő 25-ik 
napján. A tatai kir. jbiróság mint ti-lekkönyi 
hatóság.

A kir. jbiróság vezetője:
G dl tel Ferenc,

Váczi-körút 57i sz.augusztus 1-töi saját házban VI,Főraktár Budapest, 1894,

gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)
ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében feltilmulhatlan s több mint 14.000 példányban elterjedt

HUNGÁRIA DRILL és JUBILEUM DRILL
sorvetőgépeit leszállított arakon.

Hegyes, hullámos területre „MOSONI DRILL“ legújabb, legegysserűbb sorest«.
Sack-fele ekek, két és többvasú ekek. Laacke fele szántoföldboronák 12-fele nagyságban.

Laacke-íéle kedvelt rótboronák. Rosták. Konkolyozók. Kitűnő szeleid magtár-rosta (33 frt), meglepd 
» munkaképesség. _ _ ^_ _ ,X V E N T Z K V-féle

n A- - FÜLLESZTÖK.
-ikjf&dÍLl Szecska-és répavágók )WKm

Árjegyzékek bérmentve.
\/fdl Főraktár: *j| ! |,,0''*®T

BUDAPEST, 1894.
•*t" augusztus 1-töl
■M&Z# saját ház ‘ *

VI., Váczi-körút 57” immllSf
TMIrMl

Első és legrégibb Stearin-gyertya gyár az osztrák-magyar birodalomban. 
Eredeti csakis rózsaszínű csomagokban.

F. A. SARG's Soha 
& Cie.

Iroda Béos,
IV Schwlndgasse 7.

TIV gyertya.
Hl Hl H Császári és királyi

JR«M JggQ udvari szállítók

Árak: csomagonként szept. 15-töl | * H°0 Qramm mierrel j olcsóbb.
kir. it. tAMai híre’).

ífl ár <ejs*ütör tökön 

llúzás!
1Á e m b e r g i

|i iá 11 itási Sorsjegyek ä

onyeremény 60.000 orint

11 Sorsjegyek 10 frt —
6 .. 5 frt. EO

Díjmentes es hnzasjegyzekurt 20 kr. beküldendő.

ICapíaató :

könyv- éa papirkereskedósében
Tatán. Kossuth-ter.

A lembergi országos

Mr
BÉCS Bartenstein utca 4.


